

培育和践行社会主义核心价值观

## 男子中毒昏迷 救援队破窗救人



救援人员破窗救人(受伤者供图)



男子被送医救治(受伤者供图)

本报讯(融媒体记者杨泳红)“感谢你们及时救出我弟弟,否则后果不堪设想!”9日,南安石井镇的李女士感谢南安市红十字极光应急救援队救出中毒昏迷的弟弟。

8日晚上10点多,南安市红十字极光应急救援队接到石井海防派出所的联动搜救请求,协助搜寻石井镇失踪人员李先生。据该救援队队长王天星介绍,彼时他们与公安通过多种手段进行寻找,均未能找到人。

“当时家属说家里已经找过了,但

我们想可能有漏找的地方。”王天星说,由于在多处搜寻无果,凭借此前的搜救经验,他觉得应该再到李先生家进行详细搜寻。9日凌晨,王天星与队员赶到李先生家寻找。经仔细搜寻,他们发现房子外有间储物室的门反锁,存在异常。队员们立即绕到窗前探查屋内情况。

“看到了,他就在里面!”队员们透过窗户看到了屋内的李先生。他已昏迷,任凭队员们如何呼喊都毫无反应。队员们还发现屋内有烧过的煤球,怀疑其可能是一氧化碳中毒。队员们一边拨

打120,一边敲碎玻璃通风,并迅速卸下防盗窗,破窗而入。进入屋内后,他们立即开门通风,并与赶来的民警一起,将李先生转移到屋外。

随后,救护车也赶到,李先生被送往医院作进一步救治。经医生初步诊断,李先生为一氧化碳中毒。昨日,王天星告诉记者,由于送医及时,9日下午李先生已清醒过来,生命体征逐渐平稳。

医生提醒:冬季是一氧化碳中毒事故易发期。一氧化碳无色、无味、无臭,不易察觉,稍有疏忽就易“中招”。

相关链接

预防一氧化碳中毒,注意以下几点:

1.家中使用燃气、煤气灶具的,最好安装一氧化碳探测器,并定期检查维护,确保探测器正常运行。

2.使用煤炭、木炭取暖的,居室内火炉要安装烟囱;没有烟囱的煤炉、炭盆,夜间要放在室外。

3.使用管道煤气时,要防止管道老化、跑气、漏气,烧煮时防止火焰被扑灭,导致煤气溢出。

4.使用燃气热水器时,禁止将燃气热水器安装在洗浴房间内,应将其安装在洗浴房间外靠近窗户的地方或室外。

5.不要在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆。

6.不要躺在车门车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉;长途行车,开内循环,定期开窗通风。

(杨泳红 辰)

## 33小时跨市搜寻 莆田老人终获救



救援人员将老人背出深山

本报讯(融媒体记者张雯 通讯员詹惠阳文/图)9日下午5时许,在泉港区涂岭镇一座深山的石堆中,一名患有阿尔茨海默病的莆田七旬老人被救援队员成功寻回,为这场跨越33小时的搜寻画上圆满句号。

记者从泉港区星空应急救援中心了解到,8日晚上9时许,救援中心接到莆田市仙游县盖尾镇群众打来的求助电话称,其73岁患有阿尔茨海默病的父亲于7日晚上8时独自外出后失联。家属在当地警方的协助下,一路追寻线索至涂岭镇辖区,却在大范围搜寻后依旧无果,请求救援中心协助搜寻。

接到求助后,星空救援队迅速集结,根据线索连夜奔赴涂岭镇涂岭村展开首轮地毯式搜寻。队员们举着强光手电,在村落巷道与田间地头反复排查。然而,浓重的夜色与复杂的地形给搜寻工作带来

了巨大挑战,为规避风险,队伍于9日凌晨1时许暂时休整。

9日中午,搜寻工作再度展开。队员们兵分多路,一边扩大搜寻半径,一边挨家挨户走访村民,并联动调取沿途监控。功夫不负有心人,结合热心群众提供的线索及监控画面,救援队最终确认老人已于8日下午独自走进了涂岭镇的一座深山。确认目标后,队员们立即携带救援装备向深山进发。经过近5小时的细致搜寻,下午5时许,队员们终于在一处石堆中发现了蜷缩的老人。“当时老人光着脚,耳朵和脸部有明显擦伤,浑身发抖。”救援人员回忆。

队员们立刻上前安抚老人情绪,并对其身体状况进行初步检查。随行子女看到父亲的瞬间,激动得泣不成声,连连向队员们鞠躬致谢,确认老人身体状态稳定后,队员们合力将其背出深山,并安全护送至派出所,与家属及民警顺利完成交接。

泉州中心城区——  
再添181台“救命神器”

“配置+应急救护”纳入“为民办实事”项目,市红十字会在组织实施省、市“为民办实事”过程中,深入开展应急救护“六进”工作,AED配置覆盖学校、商场、机场、景区等人流密集场所及公交车、交警铁骑等交通服务设施,累计配置AED达1282台,培训救护员15.68万人次,初步构建起覆盖全市重点场所的急救网络。投入的相关设备已转化为实实在在的救人成效,已有效提升急救成功率,让群众的安全感与幸福感持续增强。

据介绍,自2022年以来,省委省政府、市委市政府连续四年将“公共场所AED

仪式上,市红十字会还发起倡议。据悉,今年“99公益日”期间,市红十字会在腾讯公益发起了“博爱泉州 刺桐心动”的AED众筹项目,长期开展AED募捐筹资。市红十字会党组书记、常务副会长林育伟呼吁更多爱心团体和个人积极参与、慷慨助力:“众人拾柴火焰高,今后,我们将继续携手各方,持续扩大AED覆盖面,加强应急救护技能培训与公众宣传,共同筑起生命急救的网络,为建设‘平安泉州’‘健康泉州’贡献力量!”

跨越重洋两次寻亲  
八旬华侨归乡圆梦

郑秋路带着家人回到故乡,圆了寻亲梦。

近日,南安市省新镇省东村龙头墙围的祖厝,迎来了一场期盼已久的团圆。在南安市侨联、省新镇侨联和省东村委会的共同牵线搭桥下,马来西亚华侨郑秋路携家人回到故乡,圆了寻亲之梦。

□融媒体记者廖培煌 通讯员陈榕文/图



## 多方牵线帮寻亲 祖辈故里相见欢

这是82岁的郑秋路老先生第二次来到南安市省新镇省东村龙头角落,他的心中满怀期待。此前,郑秋路通过国内亲戚杨先生与省新镇侨联取得联系,在省东村党委副书记郑远志的协助下,将寻亲信息发布至网格群中。

短短3天,经过多方核实与接力寻找,终于对接上了龙头墙围的郑付凭先生及家人郑政市、郑政确兄弟。这份喜悦,也第一时间传递给了杨先生。这一次,郑秋路终于找到了自己的根——南安市省新镇

省东村龙头墙围。一段跨越海洋的亲情,在众多热心人的接力中重新联结,化解了多年萦绕的乡愁。

12月5日,郑秋路携家人郑锦炎、郑来音、郑来福、郑福生、郑永添,一起回到龙头墙围,一圆寻亲梦。

“终于见到亲人了!”郑秋路老先生激动地说。他还记得2017年那次匆匆的寻亲之行——虽然找到了墙围祖厝,却未能明确亲人信息并与他们相见,这给他留下深深的遗憾。

## 家谱翻动乡音暖

## 谱系表连血脉情

初次相见,同根同源的血脉让所有人感慨万千。郑秋路与家人们紧紧握住侨眷郑政市、郑政确的手,久久不愿松开。话语间,是积攒多年的牵挂与温情。郑政市特意拿出一本家谱,与郑秋路一同细细翻看,梳理那些跨越世代的血缘脉络。

虽已是侨居海外的第三、四代,郑秋路家人仍能说流利的普通话与闽南语。尤其是那声熟悉的乡音,瞬间拉近了他们与家乡亲人之间的距离。

值得一提的是,为帮助郑秋路厘清亲

属关系,省东村干部郑远志、吴燕辉以及角落宗亲郑付凭、郑刚、郑政市等人,依据双方提供的信息,精心整理并制作了一份亲属谱系表,为这段寻根之路添上了温暖而重要的一笔。

郑秋路感慨地表示:“非常感谢南安市、省新镇侨联、省东村委会和各位宗亲的热心相助,让我终于见到了家乡的亲人,完成了家族几代人的心愿。未来只要有机会,我一定会多回家乡走走,和亲人们常来往、多团聚。”

藏蓝守护芦柑甜  
果农丰收笑开颜

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员谢艳菊文/图)1.5万亩柑橘林,撑起全乡近5亿元的年产值,这是福建安溪福田乡乡村振兴真实的幸福蓝图。近日,记者走进了这森林与绿化覆盖率达94.6%、素有“天然大氧吧”之誉的福田乡,探寻5亿元背后的“藏蓝密码”。

晌午时分,福田派出所副所长谢全能的微信步数就已经达到2万多步。原来,他刚带队深入柑橘林核心片区及云中山省级自然保护区边缘,开展专项巡山护林行动。据了解,违规野外用火、乱砍滥伐林木、擅自开垦林地种果、乱排污等破坏生态的行为,都是他们巡防排查的重点。福田派出所所长郭龙雄介绍,为了提高巡查效率,他们还利用无人机的空中优势,扫除盲点,疏通堵点,直抵痛点。

“每个路口都能见到警察同志的身影,我们干活放心、交通顺畅,今年柑橘卖了好价钱!”果农老徐的话,道出了乡亲们的共同心声。虽然已经进入12月,但是11月中下旬芦柑(柑橘品种之一)采摘季的余温还在,全所民警辅警没有丝毫懈怠,仍全力投入果园物资安全、产销秩序维护、路面交通安全、防骗反诈宣传等工作上,为果农创造更加舒心、放心、温馨的营销环境。在福田派出所的全方位守护下,近年来,该乡未发生重大治安及生态破坏案事件,柑橘产销秩序井然有序,乡村振兴的幸福路越走越宽敞。

## 债权转让通知

福建省海华建设工程有限公司:

郭多勇确认于2025年12月8日将晋江市人民法院做出的(2024)闽0582民初10715号民事判决书确定的郭多勇对福建省海华建设工程有限公司享有的债权,即福建省海华建设工程有限公司应在判决书生效之日起10日内支付郭多勇工程款58778元及利息(自2024年5月29日起至付款日止按年利率3.45%计算)转让给福建省泉州市晋江市内坑镇山头村村民委员会。自本通知登报之日起,福建省泉州市晋江市内坑镇山头村村民委员会享有上述债权。

通知人(原债权人):郭多勇  
通知人(债权受让人):福建省泉州市晋江市内坑镇山头村村民委员会  
2025年12月11日